Le calendrier perpétuel

Ce calendrier perpetuel, constitue de 2 tableaux,
permet de trouver le jour de la semaine qui

correspond a une date donn¢e, entre 1600 et
2800.

Pour commencer 1l faut regarder dans le premier
tableau (celu1 des annees) et trouver la lettre
dominicale de I'ann¢e recherchee.

(© Danielle Briot)



L ettre dominicale

Indique les dimanches dune année avec la

convention suivante . on designe a partir du 1¢
janvier les jours successifs de I'année par A, B, C,
D, E, F, G, en recommencant la serie des sept
ettres quand elle est épuisée. Les jours de méme
nom sont donc désignés par la méme lettre. S le
1¢ janvier est un lundi, A désigne les lundis, B les
mardis... G, les dimanches : G est aors la lettre
dominicale de l'année..




L ettre dominicale

* Souvenez-vous que chaque annee, la lettre dominicale
recule d’une lettre par rapport a I'année precédente : si
une année la lettre dominicale est C, 1’année suivante la

lettre dominicale sera B.

* Mais attention aux années bissextiles !! Une année
bissextile correspond a 2 lettres dominicales, la premiere
jusqu'au 29 février et la deuxieme du 29 février au 31

decembre.
* Par rapport a I'année précedente, a partir du 29 février, 1l
faut donc reculer de deux lettres !



L ettre dominicale

A une épogue ou le papier était rare, lalettre
Dominicale permettait d'établir un calendrier
perpetuel.

Avec un calendrier, 1l est donc tres facile de
determiner la lettre dominicale pour une
annee.

De surcroit, elle est indiquéee sur le calendrier

de la Poste, a la fin du mozis de février.









CALENDRIER PERPETUEL
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CALENDEIER PERFETUEL
2/ Jours de la semaine suivant la Lettre Dominicale de l'année
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